
Internationalismus ist, verbindet uns mit dem ersten Arbeiter-und-Bauern- 
Staat der Welt.

Als Emst Thälmann 1927 am Grabe der Märzkämpfer von 1921 vor
aussagte, daß über den Chemiegiganten einst die rote Fahne der Arbeiter
klasse wehen würde, schöpfte er die Gewißheit aus dem engen Kampf
bündnis der deutschen mit der sowjetischen Arbeiterklasse. (Beifall.)

Welch herrliche Wirklichkeit ist diese Voraussage unseres Genossen 
Ernst Thälmann geworden!

Die große, warmherzige, uns alle tief bewegende Rede des Generalsekre
tärs des Zentralkomitees der KPdSU, unseres verehrten Freundes und 
Genossen Breshnew, hat bei den Delegierten des Bezirks Halle einen tiefen 
Eindruck hinterlassen. Wir sind stolz und glücklich, daß wir an der Seite 
der Partei Lenins für die hohen Ideale der Menschheit kämpfen dürfen. 
(Beifall.)

Unsere geschichtliche Erfahrung beweist: Seit der Großen Sozialisti
schen Oktoberrevolution ist die Einstellung zur Sowjetunion der wesent
lichste Prüfstein für die Haltung eines Kommunisten zur Treue zum 
Marxismus-Leninismus und zum proletarischen Internationalismus.

Liebe Genossen! Sicher spreche ich auch im Namen der Delegierten, 
wenn wir unseren sowjetischen Genossen den herzlichen Dank sagen für 
diesen ganz besonderen Freundschaftsgruß, den sie uns in der Mittags
pause bescherten mit den sowjetischen Piloten, mit den Spitzenleistungen, 
die die Arbeiter, Konstrukteure und Wissenschaftler des Sowjetlandes schu
fen und womit sie uns eine große Freude bereiteten. (Lebhafter Beifall.)

Wir wünschen allezeit guten Flug!
Im Namen der Delegation der Bezirksparteiorganisation Halle versi

chern wir dem Genossen Leonid Iljitsch Breshnew, daß wir uns der großen 
Wertschätzung und des Vertrauens würdig erweisen werden, unsere Deut
sche Demokratische Republik weiter zu stärken als festen Bestandteil 
der sozialistischen Völkerfamilie.

In diesem Geiste wurden auch verstärkte Anstrengungen unternommen, 
um in direkter Gemeinschaftsarbeit mit den sowjetischen Arbeitern und 
Wissenschaftlern gemeinsame Ergebnisse auch in der sozialistischen Ra
tionalisierung zu erzielen. Das Wachstum der engen brüderlichen Freund
schaft zum Lande Lenins widerspiegelte sich auch im Austausch von Er
fahrungen mit dem Gebietskomitee der KPdSU in der Baschkirischen 
Autonomen Sowjetrepublik, mit der unsere Bezirksparteiorganisation seit 
langem eng verbunden ist. Es waren gerade die baschkirischen Genossen,
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